

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Алеева Виталия Александровича на тему «Развитие сельской кредитной кооперации в современных условиях» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

В условиях вступления Российской Федерации во Всемирную торговую организацию и роста импорта сельскохозяйственной продукции на российском рынке возникает необходимость усиления защиты интересов отечественных сельскохозяйственных производителей. Автор логически обосновал, что одним из эффективных способов решения в сложившейся ситуации является создание эффективной системы сельской кредитной кооперации, деятельность которой заключается в аккумуляровании денежных средств у населения и предоставлении займов сельскохозяйственным производителям. Это обуславливает особую актуальность темы диссертационной работы соискателя В.А. Алеева.

Автореферат показывает, что диссертант внёс значительный вклад в решение важных проблем теории и практики управления системой кредитной кооперации, разработав принципиально новую методику оценки кредитоспособности сельского потребительского кредитного кооператива (СПКК), которая позволяет наиболее объективно оценить кредитоспособность кредитных кооперативов и сравнить уровень кредитоспособности СПКК как отдельного региона, так и страны в целом.

Заслуживает внимания и авторский подход к построению кооперативной системы, основанный на создании финансового союза, способствующего объединению всех СПКК, кооперативной страховой компании, а также учреждению федеральных, региональных, муниципальных залоговых и гарантийных фондов.

Несомненным достоинством исследования являются предложенная автором региональная система индикаторов эффективности СПКК, которая направлена на определение критического объема портфеля выданных кооперативом займов, ликвидности, достаточности собственных средств и финансовой устойчивости.

Среди результатов научного исследования соискателя обходимо выделить проект целевой программы укрепления сети СПКК Республики Марий Эл на среднесрочный период, включающий следующие мероприятия: мониторинг и комплексную оценку действующей нормативно-правовой базы, введение единой республиканской информационной системы кредитных кооперативов в интернете и реестре СПКК, создание гарантийного фонда для поддержки сельских кредитных кооперативов.

Изложенные в автореферате научная новизна, теоретическая и

практическая значимость не вызывают сомнения.

Достоверность выдвинутых на защиту положений оценивалась соискателем в процессе экспериментальной работы, результаты которой, свидетельствуют о значительном росте количественных и качественных результатов, эффективности целевой программы укрепления сети СПКК Республики Марий Эл и методики оценки кредитоспособности кооперативов.

Однако наряду с указанными достоинствами диссертационной работы необходимо отметить ряд замечаний:

1. В автореферате не указано чем отличается предложенная автором региональная система индикаторов эффективности СПКК от уже существующих в научной литературе.

2. Из второго пункта новизны (стр.7) не совсем понятно, каким образом разработанные меры по совершенствованию сельской кредитной кооперации адаптированы к современным российским условиям?

3. В автореферате на стр.19 при разработке проекта целевой программы укрепления сети СПКК Республики Марий Эл стоило указать какой экономический эффект будет достигнут в результате его реализации.

Несмотря на высказанные замечания, работа заслуживает высокой оценки. Обоснованные в автореферате методические разработки содержат необходимые признаки научной новизны, имеют практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов.

Работа в целом представляет законченное научное исследование. Автореферат полностью соответствует требованиям предъявляемым ВАК РФ, а его автор, Алев Виталий Александрович, достоин присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.- «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)».

Зав. кафедрой «Экономика предприятия»
ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный
педагогический университет имени Козьмы Минина»
д.э.н., профессор

603950, г. Нижний Новгород,
ул. Ульянова, д.1



В.П. Кузнецов
Виктор Павлович
Кузнецов